让

群众成为移风

谷

的主人

翁

凯里:"线上+线下"学党史 扎实为民办实事

本报讯(通讯员 龙文芳) 自党史教 育工作开展以来,凯里市多措并举创新 党史学习教育方式,将党课办到"云端", 充分利用"时政凯里""凯里组工"微信公 众号、"学习强国""铸魂平台"APP、凯里 市政府门户网站等线上网络平台,以及 采取"理论学习中心组、专题学习、三会 一课"等形式多样的学习方式,迅速掀起 了党史学习教育和专题教育学习热潮。

凯里市开放了"有声图书馆",扫码 就能听党史。近日,在城西街道北京西 路社区"党员驿站",工作人员正在引导 老党员如何使用"有声图书馆"学党史、 听党史。

老党员刘伯在自己手机上看到了 "初心和使命""党史著作"等有声图书板 块,他十分高兴,他说:"这个太方便了, 我干活的时候也可以听,我要多向其他 人宣传,让他们也一起来听来学习。"

据了解,北京西路社区党员驿站"有 声图书馆"采用喜马拉雅有声图书馆 APP 打造,可聆听 APP 藏书 16375 本,涵 盖了新闻资讯、政务服务、历史人文、教 育培训、亲子儿童等丰富内容,二维码扫 码一次后,APP 小程序会自动留存在手 机里,工作之余、闲暇时间,均可打开聆 听学习,打破时间和空间的限制,以"党 员驿站"为平台,提高党员思想觉悟,加 深党群交流,培养党员、群众爱听书爱学

此外,凯里市高度重视对流动党员 的教育和管理,在流动党员密集地成立 "兼合式"党支部125个,组建临时党小组 256个。结合"基层党支部星级评定"及 "党员积分制管理"办法,严格要求流动 党员做到"亮身份、守纪律、当先锋、比贡 献",并持续在流动党员中深入开展寄送 一封红色书、亮晒一次红色身份、汇报一 次红色感悟、聆听一堂红色党课、开展一 次红色行动"五个一"等活动,进一步激 发流动党员智慧力量转化为实现巩固拓 展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的 强大动力。

截至目前,凯里市已陆续向外出务 工、经商创业的流动党员打包邮寄党史 学习教育必读书籍1000余本,组织流入 党员聆听了10余堂红色课堂。

凯里市党史学习教育动员大会召开 后,全市各级各部门迅速按下党史学习 教育和专题教育"启动键",全市各级各 部门结合实际,集中学习了习近平总书 记在党史学习教育动员大会上的讲话精 神、习近平总书记视察贵州重要讲话精 神以及全国、全省、全州、全市"两会"精 神,要求广大党员、干部认真研读各种精 神、认真学习中国百年党史。同时,全市 各部门各单位纷纷组织党员干部到烈士 陵园、李家祠堂、凯里剿匪战争遗址开展 红色教育,充分利用红色资源,引导党员 干部就近学好红色故事,观看红色电影、 聆听红色歌曲、瞻仰红色遗址等活动,上 好红色课堂,感悟党的历史,感受党的初 心使命。目前,全市党员干部到凯里党 史陈列馆参观学习25300余人,到李家祠 堂参观学习20000余人,到烈士陵园接受 红色洗礼35000余人。

凯里市坚持把"我为群众办实事"实践 活动、党员志愿服务活动和主题党日活动 作为边学边干检验学习教育的重要内容,

全面展示党员干部风采,切实做到学党史、 悟思想、办实事、开新局。目前。凯里市共 出台"我为群众办实事"政策举措86项,帮 助基层群众解决实际困难168个。

凯里市通过"线上+线下"多形式学习 党史教育,全市党员干部坚定信仰,把为 民服务作为最重要的政绩,在推动全市经 济发展中更好地保障和改善民生,进一步 增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

据悉,今年以来,"时政凯里""凯里 组工"等微信公众号推送党史学习内容 20余期,受教流动党员2万余人次。截 至目前,领导干部"领"学300余场次,参 训人员10000余人;"双语"党史宣讲团依 托农村书屋开展党史学习教育200余期, 受教队伍7000人次;党史宣讲团开展线 上线下党史学习教育300余次,受教党员 干部群众20000余人。

我为群众办实事

凯里市扶贫办:

"双语"讲党史 学习走心又走实

本报讯(通讯员 吴平)为了让党史 专题教育在基层落地生根、开花结果, 连日来,市扶贫办结合村情实际,少数 民族干部和党员结合民族语言特点, "双语"宣讲进村寨,让党史学习通俗易 懂、更接地气,推动党史学习教育活动 走深走实、进村入户。

"今天的党课真的讲进我心里、脑子 里了,像这样用汉语、苗语双语讲解,又 结合脱贫攻坚史、脱贫攻坚与乡村振兴 有效衔接等讲党课,觉得很接地气。可 惜今天时间有限,我还没听够! 不然希 望再多听讲国家新颁发的政策法规,我 们理解消化了,才能讲给村民听……

党课刚结束,凯里市凯棠镇大坪村党支 部85岁的老党员张洪振激动地说。

在凯里市凯棠镇大坪村,市扶贫办 (生态移民局)党组书记张荣用苗族语 言讲述了中国共产党历史,同时还结合 近年来脱贫攻坚取得的成效和作感恩 教育宣讲,进一步激发广大党员群众爱 党、爱国情怀,坚定共产主义理想信 念。质朴地道的苗族语言拉近了干群 距离,在村党员和群众中引起了强烈的

在场听众聚精会神聆听,课堂气氛 十分活跃。凯里市凯棠镇大坪村村民 张洪胜说:"在共产党的领导下,在村支

两委的努力下,我们大坪村发生了天翻 覆地的变化,路通了,电通了,水通了, 我相信在党的正确领导下,我们一定会 过上更幸福的生活。"

"在少数民族聚集的地方以'双语 宣讲的形式开展党史学习,能让我们的 少数民族同胞深刻了解中国共产党的 奋斗百年史,常怀感恩先辈的报国情 怀,进一步推进党史学习教育入脑入 心。让所有党员群众都能从党史中汲 取红色力量,坚定红色信仰,传承红色 基因,推动乡村振兴。"市扶贫办党组书 记张荣同志说。

听完宣讲后,凯里市扶贫办驻大

坪村第一书记张仁龙说:"我们要将学 习党史同总结脱贫攻坚经验、推动衔接 乡村振兴工作结合起来,同解决实际问 题结合起来,让群众享有越来越多的 获得感。

下一步,凯里市扶贫办将不断提高 思想站位,高质量完成党史学习教育各 项任务,并将主题教育与广大干部群众 的学习和工作相结合起来,以优异的成 绩向建党百年献礼。





4月15日至21日是第27个全国肿瘤防治 宣传周,为进一步提高全社会癌症防控意识, 促进群众了解癌症预防知识,主动干预癌症高 危因素,营造全民防癌抗癌的良好氛围。4月 15日上午,州、市多家医疗卫生机构联合在万 博广场开展了以"健康中国健康家——关爱生 命 科学防癌"为主题的全国肿瘤防治宣传周 宣传活动。

凯里市工商联:

积极服务企业 助推民营经济高质量发展

久以前就申请了一块项目用地,不知道 什么原因到现在还没有办下来,这个事 情可以帮我们协调一下吗?"西南联合 精神康复医院负责人问道。

"关于这个问题,此前我也做过了 解,目前相关手续已经完善,还差最后 的批复,将在10个工作日内办理完结, 请您再耐心等一下,办理完成后将第一 时间通知您。"市自然资源局有关负责 人回答。

在前期主动与州工商联所属在凯

本报讯(通讯员 杨富强)"我们很 商会对接了解企业需求的基础上,近 日,市工商联邀请市投促、住建、自然 资源、林业、龙场镇等单位有关负责人一 起,到黔东南州福建商会开展商会会员 企业调研座谈,了解企业困难和诉求。

> 交流中,黔东南州麦德士餐饮有限 公司、黔东南州聚龙矿业等企业代表纷 纷提出了各自的困难和问题,市直有关 部门负责人结合自身职能,已对部分问 题进行了现场答复,另对其他部分问题 将在进一步了解后不断跟进。

同时,参会企业代表就如何优化我

市营商环境,积极发言,提出了"建议 政府相关职能部门优化、减少审批事项 和审批程序,变管为帮""建议进一步 优化体制机制性因素和条件,降低民营 企业制度性交易成本,激发市场活力和 社会创造力"等宝贵建议。现场交流 后,提振了企业发展信心。

"很感谢凯里市搭建的这个平台, 看出了凯里市对企业发展的关心关爱, 对优化凯里市营商环境的决心。希望 往后双方多加强交流,共同发展。"黔 东南州福建商会会长庄增辉说。

据悉,为了解企业困难诉求、复工 复产、惠企政策落实等情况,今年以 来,市工商联深入一线开展企业摸排 20余次,协调解决了企业融资难、用工 难、项目用地等实际问题;依托"企业 服务日",开展常态化政、银、企交流活 动,建立更加高效务实的互动机制;充 分发挥非公经济人士发声建言献策方 面的咨询作用,结合重点课题调研和专 题调研,提出政策建议,推动解决问 题,充分激发市场主体活力,促进企业 高质量发展。

老人坐轮椅从扶梯滑落 女子冲上前用身体阻挡

本报讯(通讯员顾菲)4月19日下 午,凯里佳惠超市发生惊险而又非常暖 心的一幕,一位乘坐轮椅的老人从电梯 上滑落下来,超市的两位员工见状,用身 体去阻挡,最终化险为夷。

视频资料记录下了惊险过程:正在柜 台内上班的红衣女子突然非常紧张地从 柜台里跑出来,而坐在柜台前的一位身着 蓝色衣服的女子也发现了问题,站起身来 往电梯所在位置跑去,视频出现了一位乘 坐轮椅的老人从高处滑落而来的惊险画 面,滑落的速度很快,以至于老人张开了 双臂,一旦老人乘坐的轮椅翻滚,或者朝 前方横冲直撞,那后果不堪设想。

危急时刻,跑在前面的蓝衣女子抓

住了落地后还朝前冲的轮椅,但是轮椅 冲击的力量很大,蓝衣女子难以承受,但 她仍紧紧抓住轮椅不放,双膝跪倒在地, 阻挡轮椅前进的就是她全部身体了,红 衣女子也赶到了,二人合力,终于将轮椅 控制住,老人安全了。

跟随老人身后滑落的还有一名小孩, 看到老人安全了,蓝衣女子又跑到老人身 后,抱起了已经滚落在地的小孩。笔者通 过多方走访,找到了视频中的两个救人女 子,她俩都是凯里佳惠超市的职工,蓝衣 女子叫杨澄,干的是收银员的工作,事发 时她已下班,所以身着蓝色便装。红衣女

子叫杨光珍,烟酒柜的工作人员。 "要是我们晚一秒接住,后果都不堪

设想。"杨光珍向笔者回忆起事发现场情 况时,心情依旧难以平静。她说:"当时 我正在和杨澄(蓝衣女子)对接工作,突 然就听到有人喊救命,然后一个老人就 冲下来了,她(杨澄)就冲了上去用身体 挡住,我过去的时候看到她嘴唇都紫了, 她真的太勇敢了。"

另一边,笔者联系上了视频中跪地 救人的姑娘杨澄,对于广大网友的点赞, 她表示当时真的没想那么多,只想着救 人。"第二天我才发现我胸腔那里撞到 了,有点痛,但是没关系,救人要紧。"

笔者向现场人员了解到,当时老人 是在一个女子的照看下推上电梯的。"当 时那个女子旁边还有个小孩,可能把老 人放上电梯后去拉小孩上电梯,一不小 心老人冲了下去。"所幸最终老人没有受 伤,在他身后的孩子也只是有点擦伤。

事后,超市员工在看到视频后,在自 己的朋友圈留下了这样的感言:"看得我 眼泪都流出来了,哪怕双脚跪在地上双 手还紧紧握着轮椅,怕轮椅再次翻下来, 两位同事出发那一瞬间的眼神和每一个 动作,深深打动了我,她们用瘦弱的身体 抵挡冲击十来米的轮椅,制止了不可想 象的事件,她们太勇敢了。"

乡村振兴是全面振兴,需要物质文明和精 神文明的协调发展。为有效遏制乡村陈规陋 习、树立良好文明新风,近年来,各地下大力气 推进乡村移风易俗,文明乡风建设取得积极成 效,但一些不良风气尚未得到完全纠治,天价 彩礼"娶不起"、豪华丧葬"死不起"、名目繁多 的人情礼金"还不起"以及孝道式微、农村老人 "老无所养"等问题依然存在,移风易俗仍需久 久为功、不可懈怠。

移风易俗需要生动载体。移风易俗首要 是改变思想观念,要向群众讲清楚为什么要移 风易俗,移什么样的风易什么样的俗,以及移 风易俗能够给群众带来什么好处。要达到这 样的目标,不能只靠空洞说教,需要依靠生动 的载体,用鲜活的语言、接地气的方式,让群众 能够深入理解、产生认同。廖公桥村修订了村 规民约,编写了精神文明建设三字歌,设立了 教育室、道德讲堂、善行义举榜,建成了红白理 事服务中心和幸福互助院等一大批移风易俗 的阵地和平台,开展形式多样、内容丰富的文 明实践活动,提升了群众的文明自觉,让文明 新风深入人心。

移风易俗需要群众参与。良好风尚需要 人人的参与和维护,群众是移风易俗的主体, 只有获得群众的积极支持和广泛参与,移风易 俗才能持续有效推进下去。廖公桥村在村里 建设了"爱心银行""垃圾超市",成立了产业志 愿服务队,开展了结对帮扶活动,进行了村容 村貌提升,这些措施为群众创造了更美好更便 利的生活条件,在让群众享受到更高水平的物 质文明的同时,也有效激发了群众参与移风易 俗的积极性,增强了群众维护乡村美好生活的 主人翁精神,群众自觉遵守村规民约、维护文 明乡风,彻底扼杀了农村红白事"攀比风",移 风易俗取得了理想成效。

移风易俗是一项系统性工程,考验乡村治 理的能力与水平,必须讲究方法、施以巧劲,从 群众最关心的问题着手,用群众最欢迎的方式



推进,注重于激发群众的主体作用,想方设法让群众自觉站出来与 陈规陋习作斗争,自觉形成抵 御歪风邪气的屏障,这样才能 让文明新风真正扎根于群众内

严肃换届纪律"十严禁"

严禁结党营私。对拉帮结派、上下勾联、搞团团伙伙和小圈 子的,以人划线、任人唯亲、排斥异己的,培植个人势力、结成利 益集团的,一律给予党纪政务处分。

严禁拉票贿选。对通过宴请、安排消费活动,快递邮寄、电子

红包、网上转账等方式赠送礼品礼金,以及打电话、发信息、当面 拜访、委托他人出面等形式,在民主推荐和选举中搞拉票、串联、 助选等非组织活动的,一律排除出人选名单或者取消候选人资 格,并视情节轻重给予党纪政务处分,贿选的依法处理。

严禁买官卖官。对以谋取职务、提高职级待遇等为目的贿赂 他人的,通过帮助他人谋取职务、提高职级待遇索取、收受贿赂 的,一律先停职或者免职,并依规依纪依法处理。

严禁跑官要官。对采取拉关系或者要挟等手段谋取职务。 提高职级待遇的,一律不得提拔或者进一步使用,并视情节轻重 给予批评教育、组织处理或者党纪政务处分。

严禁个人说了算。对以个人决定代替党组织集体研究决定 的,授意、暗示、指定提拔调整人选的,一律取消相关任用决定, 『肃追究相关领导和有关人员责任』

严禁说情打招呼。对为他人推荐提名、提拔调整疏通关系 的,违规干预下级或者原任职地区和单位干部选拔任用的,一律 作为领导干部违规插手干预重大事项的情形记录在案,并视情节

轻重给予批评教育、组织处理或者党纪政务处分。 严禁违规用人。对借换届之机突击提拔调整干部、超职数配 备干部、违反规定程序选拔任用干部的,一律宣布无效,并对相 关人员依规依纪进行处理。

严禁跑风漏气。对泄露、扩散换届人事安排等保密信息的, 一律追究相关人员责任。

严禁弄虚作假。对篡改、伪造干部人事档案材料的,在换届 考察工作中隐瞒或者歪曲事实真相的,一律予以纠正,并视情节 轻重对相关人员给予组织处理或者党纪政务处分。

严禁干扰换届。对境内外敌对势力搅扰破坏换届的,严加防 范、坚决打击;对黑恶势力、家族势力、宗教势力干扰影响换届选 举的,违规接受境外机构、组织、个人提供资助或者培训的,以威 胁、欺骗、利诱等手段妨害他人自由行使选举权的,造谣诽谤、诬 告陷害或者打击报复他人的,一律严厉查处,涉嫌违法犯罪的依 法追究法律责任。

发现违反换届工作纪律行为,及时向市委组织部反映。

凯里市委组织部举报电话:(0855)8065122

凯里市委组织部举报短信:13017012380

信函请寄:贵州省凯里市委组织部干部监督科邮编:556000

凯里市纪委市监委:

"嵌入式"监督保就业

本报讯(通讯员 张文品)"你单位有没有建立返乡劳动力就业 台账?是否建立返岗稳岗就业政策?常态化疫情防控措施有哪些?" 日前,凯里市纪委监委聚焦春节节后统筹疫情防控和农村劳动力稳 岗返岗就业民生保障问题开展专项监督检查,为落实农民工稳岗返 岗就业政策提供坚实的纪律保障。

就业是最大的民生。凯里市纪检监察机关立足纪检监察工作职 责定位,建立4个室组联动监督检查组,采取实地访、听、问、谈等方 式深入各镇(街道)及市直有关职能部门,重点围绕农村劳动力就业 需求摸排、就业政策宣传、就业服务等关键环节,督促有关职能部门 履职施策,打通返岗"堵点",接上复工"断点"。同时,把就业工作中 存在的形式主义、官僚主义问题作为监督重点,坚决防止"数字就业" "统计就业"等问题的发生,对苗头性、倾向性问题早发现、早提醒、早

"千方百计稳定和扩大就业,是重要的民生关切,更是做好全局 工作必抓的'牛鼻子'"市纪委监委相关负责人表示。下一步,将持续 靶向发力,聚焦各项惠民政策加大监督检查力度,督促相关职能部门 履职尽责,以有力监督护航人民群众生活更有保障、更可持续。